Monday, March 29, 2021

■ 2021年 3月29日 (星期一)

奶奶的劫难



人生在世,会经历太多 的生老病死,亲人死亡。电 视剧中,我们见过很多种死 亡的形式,但是当死亡真正 发生在自己面前时,我们又 是什么样的心态?

我经历过外婆生命的最 后时光,亲眼目睹过爷爷的 撒手人寰,目睹过太奶奶的 安静离去,现在又要经历奶 奶的死亡。不得不说,这种 感觉犹如刀割,内心五味杂 陈。亲人之所以亲,那是因 为每当他们死亡,离开的时 候,在这个世界上你再也找 不到第二个和他一样对你好 的人。或许有人不同意我的 观点,但我觉得如果身边的 亲人都渐渐老去、死亡、离开 的时候,最孤独的就是我们 自己。吃饭一个人,睡觉一 个人,走路一个人。那些真 正关心你的人早已不在人 间,而自己的子女们也在为 生计奔波,给与的只是陪伴, 不是长辈们给与的那种关 爱,那种别样的情感。

最近,奶奶患上了缠腰 蛇,是一种非常常见的病毒 性感染。这种病有一种特 点,就是在腰间长出一些发 炎的脓疱,特别痛。白天还 好,只是在晚上,让人痛的 睡不着觉。要知道我的奶 奶已经年近九十岁,患上这 种病,真是太折磨她老人家 也正是因为年龄大,所 以恢复起来就需要比年轻 人更多的时间。奶奶被这 种病折磨的每晚都在嘶叫 着,甚至已经达到了混沌的 状态,嘴里一直嘟囔着什 么,还说自己要走,要离开, 并且耳边还有人在唱歌 曲。身为儿女的姑姑们在 一旁,看着都心痛,真想替 我奶奶承受这病痛。各种 药都试过了,但是恢复的太 慢,只能慢慢等。

因为家里有一种迷信的 习俗,一般在老人们弥留之 际的时候,都会找下神婆, 帮忙"看"一下。这次看的 结果是,我们家里传下来的 神像没有找到下一个供奉 的人,要在奶奶这一辈断掉 了。而且,奶奶之所以的缠 腰蛇,是上天对奶奶的惩 罚。所以,现在需要长子或 者长女来继承,继续供奉神 像。由于大伯的无能,最后 大姑接走了神像。不过说 来也神奇,随后,奶奶的病 情便有了很大的好转。既 不痛得撕心裂肺,也不糊里 糊涂。有人会说我很迷信, 但是在我看来,这是一种玄 学,一种无法解释的事情。 即使不是神灵的庇佑,但至 少人们心里会舒服点。

其实,经历了那么多亲 人的死亡。我们大家心里 都明白,一但老人开始糊 涂,吃不下去饭,也就意味 着大家需要开始准备老人 的后事了。买棺材,买孝 衣,看风水等等。有人会 问,为什么不送奶奶去医 院,怎么还继续待在家里, 使用那种迷信的治疗方 法。其实我们口服的,外擦 的药物都有用,只是恢复需 要时间。那么,我们不去医 院的原因是,奶奶有心脏 病,她经不起折腾。其次, 最重要的是,奶奶不想死在 医院里,就好像所有人都不 愿意客死他乡的理由一 样。老家那里,所有老人宁 愿死在自己的家里,也不要 死在别人家里,即使是自己 女儿家也不行。

根据神婆的计算,奶奶 已经度过了最艰难的一 天。因为只要跨过这一天, 奶奶就会无大碍。真心在 这里,希望奶奶可以平安健 康,早日康复! 李豪森

追忆高中校园印象

记 2018 年故地重游高中母校

(一)旧忆新观重叠

旧忆就像一扇窗 推开就难再合上 窗内你我旧模样 窗外你我在何方

循着旧忆往里走 刹那芳华已仙游 欲拉青春盘手问 旧高中身影在哪

岁月匆匆太匆匆 如今高中变初中 难掩错愕恍惚懵 旧地重游梦成空

高中大门朝北开 如今落个残垣墙 初中大门改朝南 操场跑道门岗旁

迎面红旗展飞扬 蓬勃新装飒亮相

只闻新生逐笑颜 哪晓老生愁忆亡

似曾相识的杨树 挺拔身姿洒阴凉 排排围墙跟边站 树树挺阔见换场

宿舍食堂皆变样 独留主楼立沧桑 方方正正洗衣池 依稀忆起浣洗事

偶遇三两学生仔 操场打球玩得嗨 忽忆高中篮球赛 打球也曾任前锋

莘莘学子正年少 此刻光景多美妙 青春岁月主人翁 时代不同欢畅同

(二)追忆已逝的校园与青春

校园里 一茬茬的青春 在冒芽

> 旧忆里 光阴的故事 在重播

旧高中 操场墙根荒草丛生 似野蛮生长的青春 高高的围墙 挡不住爬墙逃学郎

婀娜少女裙角飞扬并排走 篮球架下肆意打球少年郎 都是校园最美的风景 校园里洋溢着的就是 意气风发的青春本身啊

> 冬日里 闪闪发亮 星河灿烂的 除了夜晚天幕 还有晶莹的宿舍墙

披星戴月哈气成霜的早操 练就学子健康体魄

寒窗苦读决战高考的拼搏 铺就学子成才之路

难忘那年深秋夜操场 赏罕见的流星雨 流星划过天际 空气中飘溢出许愿的味道 愿望包的是甜甜 的爱恋馅儿的。

大食堂的冬瓜肉菜 西院小食堂的糊度包子 飘香四溢让人一闻便饿了 家常便饭人间烟火最是能 慰藉学子们的辘辘饥肠

> 学校附近 惠友酒楼的炒饼 考试后最佳犒赏 农家面馆的烩面 勾起了遐想留恋

睹物思人 物与人都已成为过去 重要的是思吧 留个念想可追忆 也算是一种精神财富吧

沉香

一件难忘的事



我记得小学六年级时 有一件难忘的事。那年, 面临学校的大考,有一款 新的游戏机刚刚在商店 卖。大家都说这游戏机很 好玩,很值得买来玩。我 的朋友们都告诉我这个游 戏机一定要买,否则会后 悔的。听到很多人都在议 论这游戏机,我回家等爸 爸回来之后,就问爸爸那 个游戏机的事。

我正在问爸爸可不可 以买那个游戏机时,妈妈从厨房喊了一声:"下个星期 的大考不要忘记学习!"爸爸看着我,脸上看起来很不 高兴,他说:"你要大考还想要玩游戏?"听到他很失望 的口气,我也不敢再说话了,慢慢地走向房间。刚要 进房间时,爸爸走过来,说:"如果你大考的成绩能考 到全班第十名以内,我会再考虑的。"我听到了爸爸的 话就直接回答说:"好的!"

从那时候起,我拼命地学习。我把整个周末的时 间都用来学习,别的事我不去注意。为了那个游戏 机,只想得到最好的分数。

大考过后,我的父母到学校拿成绩表,我在家和弟 弟等着他们回家。那天我们边等边觉得很奇怪,因为 平常他们中午之前一定会回来的,为什么这次他们到 下午了都还没回家呢?大概下午五点钟左右,我听到 车声,没想到,爸爸妈妈带回来了那个新的游戏机! 爸爸一边拿着那游戏机,一边问我:"你知道你得到第 几名吗?猜一下吧。""是不是第七名啊?"我高兴地回 答爸爸,"不是,是第二名!"那时我不敢相信我爸爸的 话,我从一年级开始,没有一次考过全班第十名。妈 妈把我拉过来,在我耳边说:"爸爸一听到你是全班第 二名,马上决定今天就买回来你想要的游戏机。"

听了妈妈的话,我高兴地跟爸爸说一声:"谢 谢!",就找弟弟,跟他们说了那个好消息。这真是一 件难忘的事,我至今还记忆犹新。

> 许伟杰 纯洁学校 沈秀芬老师补习班 2021年3月7日



上初中的我,很好奇, 原本看不到的东西,让我 遇到了。

2016 那年,我刚入初中 时每年都有欢迎新生的活 动,就是在学校露营。那时 我经常听到学长学姐的谣言 说学校里很恐怖,特别是在 科学实验室图书馆二楼的卫 生间楼梯和医务室,还有学 校有一棵 ketapang 树,有谣言 说这是kuntilanak生活的地。

听到这样的谣言我特别 的好奇,学长学姐说得是否 真的,还只是谣言而已,所以 我参加很多学校的活动只是 为了满足对谣言的好奇。我 经常去图书馆只是为了能见 到鬼,但是一直都没见到,只 生到学校的前院集合,那时 是有时会感到鸡皮疙瘩。有 时我也会故意路过二楼的卫 几个到学校后面他们的帐篷 生间,传说这个卫生间有女 去看有没有人还没去集合。 是真的还是假的。有一次跟 在跑着,那个长相就像我那 朋友一起想进这个卫生间, 时看到的只不过这个比较 但是我们就是很胆小但又好 高,原来跟我一起检查的同

奇,所以我就抱着大的胆子 闯进去了,里面其实挺干净 的,就是有点暗,没有灯,只 有点外面阳光射进来的光 线,还有感觉气氛有点恐怖, 所以我就很快的出来了。我 对这个卫生间的好奇满足 了,我知道里面是怎样的。 卫生间的隔壁就是科学实验 室,实验室的门是铁门,我们。 从外面看都可以看见里面是 怎样的,所以我对这个实验 室不感觉恐怖。

有一天,我和六个朋友 去学校做作业,我们用了二 楼的教室。那天的天气是阴 天,我拿着手机想自拍,就叫 了我两个朋友一起。她们走 到我旁边时,我在手机的屏 幕上看到后面有个小孩的影 子,是很黑的影子,就像猴子 一样挂在窗户,一下子跳下 来不见了。那时不仅仅我看 到,原来我两个朋友也看到 了,我们三个就假装好像什 么都没看到,就这样的拍照

做功课。 每年都有欢迎新生的活动, 作为学姐的我肯定要参加。 就是露营最后一晚,全部新 我分到安全科部分,就是跟

敬告各学校/中文补习班 老师/同学/家长们

凡投稿并刊载于国际日报《师生园地》和 《青年文苑》版的学生作文,将同时展示于本报 官方社交媒体账户,藉此为支持本地中文教学 工作辛勤耕耘付出的学校/老师和家长们几尽 绵薄之力,同时希望鼓励和促进孩子们学习中 文的兴趣和热情。

敬请:各学校/中文补习班/老师/同学/家长 们及时关注~~

■ Facebook:

@guojiribao.indonesia **■ Instagram**:

@guojiribaoindonesia.official 感谢支持合作!

印度尼西亚



我国印度尼西亚, 是个美丽的国家。 浩瀚海洋水连天, 天边云霞美如画。

我爱印度尼西亚, 我在她怀抱长大。 溪水伴着我成长, 阳光充满我的家。

我爱印度尼西亚, 宗教自由的国家。 没有种族的分别, 殊途同归如一家。

我爱印度尼西亚, 拥有千岛之国家。 没有冬天的寒冷, 一年两季如春夏。

罗安温 An wen Lo **Podomoro University Semester 3** 苏比亚老师辅导

十年后的自己

你好!

时间过的好快,这10 年你感觉怎么样了,你还好 吗?在这10年的人生旅途 中,我想你也经历了许多事 吧,有没有变得更加成熟 了? 当初的理想还在坚持 吗? 让我想象一下10年以 后的自己会是什么样的。

10年后的你将是27岁 的人了,有自己的事业了 吗?爸妈过得好吗?记得



你要多付出一些,别太计较那些小事了,那坏脾气也该改 一改了,因为在以后更长的道路上,你还会遇到更多事情, 一定要深谋远虑后才做决定。

10年后,你应该要学会坚强,学会独立了,不要像我 现在这样,天天什么都不做,做什么都感觉到很无趣,什 么是都做不好。10年前的我,给你写这封信,心情很杂 乱,也不知道要说什么,10年以后的你是不是还在坚持 着。10年后的你也别忘了要多学习,更加努力,无论是哪 一方面的,只要是对自己好的,多学一些对你又没有什么 坏处呀。希望10年后的你,在为人处世上更加成熟,作为 一个善解人意的女生,要能吃苦,只有这样,你的事业和 各方面的道路才会越走越长。

我想10年后的我,应该每天都很忙碌吧,但是为家人 忙碌一些事也是值得的。

如果定好了目标后,努力去干吧,做错了也不要怕,人 生无悔,因为我希望你是一个优秀的女生,直到你想放弃 时你会一直坚持着。最后我还想留下一些话给你,希望 你能记住:自己的事,最好是自己去完成,不要一直都靠 着别人,因为从我所得到的经历来说,靠山山会倒,靠人 人会跑,所以希望你会一直努力,不要放弃,坚持你的梦 想好好工作。你可以的,加油!!! 陈秀萍(初中八年级)

山口洋南华中小学华文补习所 **LKP Norma Hidup Cinta Sejahtera** 指导老师:陈秀玲

学也看到了。 又大,那时校长说要砍掉,就 让学校护卫去帮忙,他爬上 树,砍了树枝,但从一棵不高 约2米的树上摔下来,导致 头骨断裂,住了差不多两个 了,拍几张我就叫他们下楼 月的医院,树被砍光的时候 他去世了,接下来就很多事 因为她的地方被砍掉了,所 以她搬到了树旁的一间教 室。那时有四位女同学被鬼 附身,那四位女同学跟我同 年级的。如果其中一个被鬼 附身,那三个就会跟起来,所 同学自杀了,但是我不知道 我不小心看到了一个黑影正 以那时特别的乱,老师们就 让她们分班。有一位分到了 我的教室就坐在我的旁边。 有一天她叫我,说她快被鬼

附身了,已经到脚了,我特别 到了我三年级的时候, 的着急就跟全班说了,班长 学校的 ketapang 树长得又高 就叫班主任过来,当班主任 过来她已经全身被鬼附身 了,叫得特别疯狂。班主任 就让我们出去,只剩下她和 几个老师给她祷告,不久她 晕过去,老师让我们送她去 医务室,我们好像有10个人 抱着她过去,她的身体特别 到了我二年级的时候, 情发生了。又听到同学们说 的重,就像抱着2个人的身 那个女人的鬼魂搬了地方, 体。我对初中学校的传说好 奇心已经满足了。

当我上了高中的时 候,一样的情景,又是在 我的班。

蔡新梨(初中三年级) 山口洋 南华中小学华文补习所 **LKP Norma Hidup** Cinta Sejahtera **Singkawang** 指导老师:温燕妮